

LISTA ERRATA

Page 3, last paragraph, 2nd sentence, reads as follows: “And to my immediate family; Oline, Vetle, and Dag Petter, thank you for all the love!” I would like to replace this sentence with:” And to my immediate family; Oline, Vetle, and Dag Petter, thank you for all the love you bring to my life.”

Page 8, 2nd paragraph, 2nd sentence, reads as follows:” Nye kull i denne hundefamilien ble fulgt, ogi løpet av en femårsperiode ble ytterligere 12 affiserte avkom identifisert.” In this sentence a space is lacking between the words «og» and «i».

Page 11, section: paper II. The reference reads as follows: “Veterinary Pathology 2014 Online First, December 8, 2014, DOI: 10.1177/0300985814560237”. I would like to replace this line with:” Veterinary Pathology Online First, December 8, 2014, DOI: 10.1177/0300985814560237”

Page 11, paper IV section. The last sentence in this paragraph reads: “Accepted for publication in Veterinary Clinical Pathology 2014”. I would like to replace this line with: “Veterinary Clinical Pathology 2015 Online First, DOI: 10.1111/vcp.12220”.

Page 12. The last sentence in the 1st paragraph reads: “...the glomeruli, the tubuli, the interstitium and the blood vessels”. I would like to replace the word “tubuli” with “tubules” in this sentence.

Page 18. Last sentence in the 1st paragraph reads: “As a consequence to the glomerular protein loss, hypoalbuminemia and hypercholesterolemia are common clinicopathological findings in dogs with glomerular disease (Center et al., 1987).” In this sentence I would like to substitute “clinicopathological” with “clinico-pathological”.

Page 30, paragraph named Animals, last part of the 3rd sentence reads: “(*a posteri* application of selection criteria)”. I would like to substitute “*posteri*” with “*posteriori*”.

Page 35 3rd paragraph, 2nd sentence reads as follows: “RCND is a inherited cancer syndrome with skin and renal neoplastic manifestations in the middle-aged or old dog with a mean age of

diagnosis at 8.2 years (Moe and Lium, 1997)....” In this sentence I would like to substitute “a inherited” with “an inherited”.

Page 43, 2nd phrase , 2nd sentence reads: “Overall, stricking inter-species similarities were observed.” In this sentence “stricking” should be replaced by “striking”.

Enclosed paper IV. I would like to replace the paper IV manuscript with the published version of the article (please find the file enclosed).